



ZPRAVODAJ

obce Štítná nad Vláří-Popov

LETNÍ VYDÁNÍ Č. 69 ČERVEN 2017 ROČNÍK XVIII.



Rodný kraj ten valašský

Valašská legenda

Valaši přišli někdy v 16. století na území Beskyd až z dalekého Rumunska, aby našli vhodné pastviny pro svá stáda ovcí. Poeticky to popisuje báseň Valašská legenda od Metoděje Jahna: „Když pánbíček dělil mezi lidi kraje, Slovákovi zem dal, révy žár, kde zraje, Hanákovi zase řepné, žitné lány, jenom starý Valach stál tu zadumaný.“ Pánbíček na milého Valáška zapomněl a nakonec mu přídělil „jen ty černé hory“ – Beskydy. Na jejich stránkách Valášek začal chovat ovce a už nikdy nezatoužil po jiném domově. Horské klima, méně úrodná půda a samozřejmě slivovice místní lid vpravdě zocelily a daly vzniknout jedinečné kultuře, kterou je možné si připomenout na různých folklórních akcích po kraji.

Informace z radnice

Úklid v naší obci

Omlouváme se občanům, za pomalejší postup při úklidu a celkové údržbě obce, na který jsme byli v poslední době zvyklí. Je to způsobeno tím, že úřad práce letos zpřísnil podmínky pro zařazování žadatelů na veřejně prospěšné práce, které u nás mohli naši nezaměstnaní spoluobčané vykonávat. Vyhověl nám jen v několika málo případech. Přesto věříme, že jarní zpoždění napravíme.

V pátek 23.6.2017- IV. Ročník Popovského koštu slivovice a buchet.
17:00 – 19:00 příjem vzorků
19:00 – 20:00 vyhodnocení (od 19:00hraje k poslechu FOREVER ROCK)
20:30 vyhlášení

Přeshraniční folklorní setkání, XVII. ročník

Popovské hudební slavnosti



Hrají a tancují:

MŠ Štítná nad Vláří, FS Javorníček, Malé Zálesí, Malá Brezinka (SK), Brezinka (SK), Světlovánek, Jasénka, Kubra (SK), Trávnica, Košeca (SK).

V sobotu 24. 6. 2017, začátek 15:00 na vyletišti v Popově.

Večerem provází hudební skupina OPATOVANKA. Srdečně zvou pořadatele.

Akce se koná za podpory: Zlínského kraje, Obecního úřadu Štítná nad Vláří – Popov



Zlínský kraj

V neděli 25.6.2017 - tradiční půt u kaple sv. Petra a Pavla.

Pálení suché trávy

V jarních a letních měsících narůstá počet výjezdů jednotek profesionálních i dobrovolných hasičů k požárům travních a lesních porostů nebo na místa neohlášeného pálení, kde nedošlo k požáru. Jedná se o zbytečné výjezdy s nemalými finančními náklady. K tomu, aby se předešlo zbytečným výjezdům a požárům, je nutné dodržovat obecná pravidla požární bezpečnosti. Dle zákona č. 133/1985 Sb. o požární ochraně je stanoveno, že fyzická osoba je povinna si počínat tak,

aby ke vzniku požáru nedocházelo, a dále fyzická osoba nesmí vypalovat porosty. V otevřeném ohništi lze spalovat jen suché rostlinné materiály neznečištěné chemickými látkami.

Je třeba si ovšem uvědomit rozdíl mezi vypalováním a spalováním. Vypalováním se rozumí plošné vypalování např. trávy nebo strniště, a to je ze zákona zakázáno. Spalováním se rozumí např. zapálení shrabané trávy na hromadě. Při vypalování a spalování staré trávy mohou lidé zavdat příčinu ke vzniku požáru, ohrozit život a zdraví osob, zvířata nebo majetek. Lidé by neměli v žádném případě spalovat trávu při větru, kdy by hrozilo

